



Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΝΤΑΒΟΥΤΟΓΛΟΥ ΔΕ ΜΑΤΑΙΩΘΗΚΕ!

Η πάγια επεκτατική τουρκική πολιτική εις βάρος της χώρας μας εκδηλώνεται με προκλητικές δηλώσεις ή και στρατιωτικές προκλήσεις (παραβιάσεις ελληνικού εναέριου και θαλάσιου χώρου), ιδιαίτερα πριν από επισκέψεις Τούρκων αξιωματούχων, πρωθυπουργών ή υπουργών εξωτερικών. Το τουρκικό αυτό θράσος είναι συνέπεια της ενδοτικότητας των κυρίαρχων πολιτικών δυνάμεων και της άρχουσας ελίτ, εκτός ορισμένων φωτεινών εξαιρέσεων. Οι ενδοτικοί εξυπηρετούν ξένα συμφέροντα, δηλ. των ΗΠΑ και της Ε.Ε., που θέλουν την Τουρκία, παρά τις αντιφάσεις, τα εσωτερικά της προβλήματα και την αυτάρεσκη, πλην απατηλή, αίσθηση αυτοκρατορικής δύναμης, ως γεωστρατηγικό χώρο της Δύσης και αγορά για τα προϊόντα τους. Η Ελλάδα γι' αυτούς θεωρείται «δεδομένη», γι' αυτό ζητούν παραχώρηση κυριαρχικών μας δικαιωμάτων.

Σε επιστολή τους 23 πρόσβεις επί τιμή προς τον πρωθυπουργό (εφ. «δημοκρατία» 10/11/2013) εκφράζουν την ανησυχία τους για τις εξελίξεις στα εθνικά θέματα. Τονίζουν μάλιστα ότι, όσο συνεχίζονται άκαρπες συνομιλίες, δίδεται άλλοθι στην Τουρκία, η οποία, στα μάτια των φιλικών και συμμαχικών χωρών, παραμένει μια χώρα που προσπαθεί να επιτύχει επίλυση των προβλημάτων της περιοχής διά του διαλόγου.

«Υπό τη σκιά του casus belli, η Αγκυρα επιδιώκει ανατροπή της διεθνούς έννομης τάξης στο Αιγαίο, με τα αεροσκάφη της να παραβιάζουν συστηματικά τον ελληνικό εναέριο χώρο, ενώ πολεμικά σκάφη της, υπό τον μανδύα της αβλαβούς διέλευσης, κάνουν επίδειξη σημαίας. Την ίδια ώρα οι διερευνητικές συνομιλίες ανάμεσα στις δύο χώρες έχουν συμπληρώσει 55 γύρους και τείνουν επικινδύνως να μετεξελιχθούν σε διαπραγμάτευση και τα λεγόμενα ανώτατα συντονιστικά συμβούλια όχι μόνο αποδεικνύονται άκαρπα, αλλά αποπροσανατολίζουν τους φίλους και εταίρους μας ως προς τις πραγματικές προθέσεις της Τουρκίας». Αναφέρονται επίσης στη Θράκη και το προξενείο, το νεο μειονοτικό που εγείρει σε Ρόδο και Κω καθώς και την επέκταση των χωρικών μας υδάτων και την ανακήρυξη της ΑΟΖ.

Πριν από την επίσκεψη Νταβούτογλου ο Ερντογάν στην Κεσάνη στις 9/12/2013 είπε μεταξύ άλλων ότι «Η Θράκη έχει ξεχωριστή σημασία για την Τουρκία και όταν μιλάμε για τη Θράκη εννοούμε και την Κομοτηνή, τη Θεσσαλονίκη, το Kircaali και το Deliorman της Βουλγαρίας, ακόμα και περιοχές έως τα Σκόπια και την Βοσνία.» και συνέχισε «Η Θράκη είναι ο ζωντανός μάρτυρας της κοινής ιστορίας μας στην Ευρώπη. Αντιπροσωπεύει όλο το παρελθόν μας στην περιοχή. Και σήμερα στο κέντρο όλων των σχέσεών μας στην περιοχή των Βαλκανίων βρίσκεται η Θράκη, με την Αδριανούπολη, το Τεκίρνταγ (Ραιδεστός), το Κιρκκλάρελι (Σαράντα Εκκλησιές) και φυσικά την Κωνσταντινούπολη».

Ο Ερντογάν είναι γεγονός ότι έχει χάσει την αίσθηση του μέτρου και συμπεριφέρεται αυταρχικά, προκαλώντας μεγάλες εσωτερικές αντιθέσεις. Το μέλλον του δεν προοιωνίζεται μακροήμερευση.

Πάντως και μόνο αυτή η δήλωση του Ερντογάν ήταν αρκετή για να ματαιώσει η κυβέρνηση την επίσκεψη του Τούρκου υπουργού Εξωτερικών.

Θυμίζουμε ότι η Σερβία ματαίωσε τη διάσκεψη κορυφής Σερβίας– Τουρκίας– Βοσνίας–Ερζεγοβίνης, επειδή ο Τούρκος πρωθυπουργός τον περασμένο Οκτώβριο, κατά την επίσκεψή του στο Κόσοβο, μιλώντας σε ανοιχτή συγκέντρωση στην πόλη Πρίζρεν, δήλωσε ότι "το Κόσοβο είναι Τουρκία" και ότι "οι πολίτες του Κοσόβου και της Τουρκίας ανήκουν στην ίδια χώρα". Οι προσπάθειες του Τούρκου ΥΠΕΞ Νταβούτογλου να υποβαθμίσει το γεγονός, λέγοντας ότι παρερμηνεύτηκαν τα λόγια του Ταγίπ Ερντογάν, δεν ικανοποίησαν τη σερβική κυβέρνηση, που απαιτεί από την Άγκυρα να ζητήσει δημόσια συγνώμη, για να αποκατασταθούν οι σχέσεις των δύο χωρών.

Ανάλογη ήταν και η αντίδραση της Αρμενίας, όταν φεύγοντας από την Άγκυρα ο Νταβούτογλου κάλεσε την Αρμενία να τερματίσει την κατοχή του Ναγκόρνο Καραμπάχ. Ο Αρμένιος υφυπουργός Εξωτερικών του απάντησε πως «αντί για προκλητικές δηλώσεις, που υπονομεύουν τις ενδεχόμενες



A.S.K.E.

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΓΖΩΡΤΖ 12-ΑΘΗΝΑ 10677 ΤΗΛ. +302103822315, FAX +302103819887

Ιστοσελίδα: www.aske.gr

θετικές εξελίξεις στην περιοχή, ο υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας οφείλει να βρει την ευκαιρία να επισκεφτεί το Μνημείο των Θυμάτων της Γενοκτονίας των Αρμενίων στο Γερεβάν».

Ο Νταβούτογλου κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα στις 13/12/2013 υποστήριξε τις πάγιες τουρκικές θέσεις στο Κυπριακό για τετραμερή, που ο πάντα πρόθυμος Βενιζέλος είχε σπεύσει να υιοθετήσει πριν προλάβουν να τον συμμαζέψουν, και για την ΑΟΖ. Εμφανίσθηκε ως προστάτης όλων των μουσουλμάνων και μας επιτίμησε γιατί δε λειτουργούμε όλα τα παλαιά τζαμιά της οθωμανικής εποχής, ενώ εξέφρασε την «αισιοδοξία» του για τη νέα «δυναμική» στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Νέα «δυναμική» με τουρκικό ερευνητικό σκάφος στην κυπριακή ΑΟΖ, που θα επικύρωνε ο ίδιος την επομένη με την επίσκεψή του στα κατεχόμενα.

Το μόνο θετικό, σημειολογικά, στοιχείο ήταν η δοκιμή των ρωσικών S-300 στην Κρήτη κατά τη διάρκεια της επίσκεψης Νταβούτογλου.

Όσο η χώρα μας βρίσκεται υπό κατοχή οι κίνδυνοι για τα εθνικά μας θέματα είναι αυξημένοι. Ο πατριωτισμός, η αγάπη για την πατρίδα και η έννοια του έθνους, όσο κι αν έχουν συκοφαντηθεί από νεοφιλεύθερους δεξιούς και «αριστερούς» υμνητές-υπηρέτες του ευρωπαϊσμού και της παγκοσμιοποίησης, είναι το μοναδικό ανάχωμα στο ζοφερό μέλλον που μας επιφυλάσσουν.